

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Охотниковой Анны Александровны на тему: «Ишемические инсульты в вертебрально-базиллярном бассейне и эффективность комплексного лечения в раннем восстановительном периоде при использовании остеопатических методик», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.1.24. - Неврология

Острые нарушения мозгового кровообращения (ОНМК) являются распространённым заболеванием и приводят к инвалидизации значительного количества больных в большинстве стран мира. Эпидемиологические данные указывают на увеличение заболеваемости, что предопределяет актуальность поиска и применения новых методических подходов в профилактике и реабилитации данной категории пациентов.

Представленное диссертационное исследование Охотниковой А.А. является результатом комплексного обследования пациентов, перенесших ОНМК в вертебрально-базиллярном бассейне, получивших наряду с общепринятым реабилитационным лечением остеопатическую коррекцию.


В результате проведённого исследования достоверно подтверждено, что остеопатические приемы в раннем восстановительном периоде реабилитации после ишемического инсульта повышают степень функциональной активности пациентов, ускоряют восстановление нарушенных функций и улучшают качество их жизни.

Важным практическим выводом данной работы является то, что применение остеопатического воздействия в комплексном лечении больных с ишемическим инсультом в вертебрально-базиллярном бассейне позволяет более эффективно проводить нейрореабилитацию. Цели и задачи данной работы сформулированы чётко, задачи соответствуют поставленным целям.

Обоснованность и достоверность научных положений, выводов и практических рекомендаций, выдвигаемых автором, определяются достаточным

объёмом использованного в работе материала. Статистические методы обработки полученного материала позволяют сделать вывод о достоверности и обоснованности результатов и выводов проведённого исследования.

Обобщая вышеизложенное, можно заключить, что диссертационная работа Охотниковой Анны Александровны на тему: «Ишемические инсульты в вертебрально-базилярном бассейне и эффективность комплексного лечения в раннем восстановительном периоде при использовании остеопатических методик» по объёму проведённых исследований, обоснованности и значимости сделанных заключений является законченной самостоятельной квалифицированной научно-исследовательской работой, имеющей существенное научно-практическое значение. Данная работа полностью соответствует требованиям п. 9 Положения «О присуждении учёных степеней», утверждённых постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 (в редакции от 26.10.2023 № 1786), предъявляемых к диссертациям на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, а её автор Охотникова Анна Александровна заслуживает присуждения искомой учёной степени по специальности 3.1.24 – Неврология.

Заведующий лабораторией коррекции психического развития и адаптации
Федерального государственного бюджетного учреждения науки Института
мозга человека им. Н.П. Бехтерева Российской академии наук доктор
медицинских наук, профессор  Чутко Л.С.

Подпись доктора медицинских наук, профессора Чутко Л.С. заверяю:

Ученый секретарь Федерального государственного бюджетного учреждения
науки Институт мозга человека им. Н.П. Бехтерева Российской академии наук,

доктор медицинских наук, профессор

 Ягмуров О.Д.

29.01.24
197022, Санкт-Петербург, ул.Академика Павлова, д.9; (812)670-99-89e-mail: office@ihb.spb.ru

Сайт:<https://ihb.spb.ru/>

02.02.2024